



1.СУ „ПЕНЧО П. СЛАВЕЙКОВ“
гр.София 1000, район Оборище, ул. „Стара Планина“ №11, тел.02/9835363
e-mail: info-2216001@edu.mon.bg

Утвърждавам :
Веселка Тепавичарова,
Директор на 1. СУ
„Пенчо П. Славейков”

ПЛАН

**за превенция и интервенция на насилието и
тормоза в 1.СУ“Пенчо П. Славейков“ за
учебната 2023/2024 година**

Планът е приет на Педагогически съвет (Протокол № / от .09.2023 г.).

Дейности по превенция на ниво институция

ДЕЙНОСТ	ОТГОВОРНИК	СРОК
Създаване на координационен съвет с ясни функции и делегирани отговорности, който да отговаря за планиране, проследяване и координиране на усилията за справяне с насилието и тормоза през учебната година	Директор	14.09.2023г.
Оценка на ситуацията с тормоза и насилието в училището	КС	до 30.06.2023 г.
Обсъждане на резултатите от оценката с учителите, родителите и учениците	КС	до края на месец септември 2023 г.
Актуализиране на плана за превенция и интервенция на насилието и тормоза, който се изготвя и реализира от координационния съвет;	КС	до края на месец септември 2023 г.
Актуализиране на етичния кодекс на училищната общност, съгласно ЗПУО	КС	до 14.09.2023 г.
Създаване на единни училищни правила, които да станат част от ПДУ	КС	до 14.09.2023 г.
Запознаване на цялата училищна общност с определението, проявлението и последиците от насилието и тормоза	КС	до 14.09.2023 г.

Подобряване на системата от дежурства с оглед недопускане на насилие и тормоз	ЗДУД КС	до 14.09.2023 г.
Повишаване на квалификацията на педагогическия персонал за работа с програмите за превенция и интервенция на насилието и тормоза	Директор КС	постоянен
Информирание и актуализиране на информацията за наличните ресурси в общността - съществуващи услуги и програми, свързани с насилието и тормоза	КС	Постоянен
Работа с родителите и осигуряване на тяхното сътрудничество	КС Класни ръководители	Постоянен
Осигуряване на партньорства с всички организации и институции, които имат отношение към проблема за насилието сред младите хора	КС	постоянен

Дейности по превенция на ниво клас

ДЕЙНОСТ	ОТГОВОРНИК	СРОК
Учениците и класният ръководител създават правила за поведение на класа, като първа стъпка от създаването на единни училищни правила	Класните ръководители	До 30.09.23 г.

<p>Обучителни дейности и работа с класа/групата, в които водеща роля има учителят/класният ръководител-разясняване на понятието „тормоз” и „насилие“ в часа на класния ръководител</p>	<p>Класни ръководители</p>	<p>Постоянен</p>
<p>Обсъждане в ЧК на начини за справяне в ситуации на тормоз и запознаване с органите и институциите, които могат да им бъдат в помощ. Дискусии, решаване на казуси, споделяне на опит.</p>	<p>Класни ръководители психолог</p>	<p>Постоянен</p>
<p>Планиране на теми от учебното съдържание, които да се използват за работа и анализ на проблема насилие, свързани с правата на децата, ценностите, социалните роли, функционирането на групите и т.н.</p>	<p>Класни ръководители Учители</p>	<p>Постоянен</p>
<p>Използване на подход, ориентиран към децата-участие в програми „Кодово име живот“ и „Връстници обучават връстници“ на ПИЦ-СО; занимания по интереси; участие в Европейския училищен парламент; участие в национални програми и проекти, свързани с доброволчески и еко инициативи; инициативи на Ученическия съвет като „Стани училищен медиатор“ или „Стани ментор на деца със</p>	<p>Училищен психолог Учители</p>	<p>Постоянен</p>

специфични обучителни затруднения“ ;участие в проекти по Еразъм плюс и др.		
Провеждане на тренинги за социални умения в ЧК	Училищен психолог	Постоянен

Дейности по интервенция на ниво институция

ДЕЙНОСТ	ОТГОВОРНИК	СРОК
Водене на дневник със случаи и процедури за управление на информацията.	КС	постоянен
Инициране на работа по случай, включително насочване на случая към други служби	КС	постоянен

Дейности по интервенция на ниво клас

ДЕЙНОСТ	ОТГОВОРНИК	СРОК
Обсъждане между децата/учениците и учителя на групата/класния ръководител с цел изясняване на възникнал проблем, влиянието върху	Класни ръководители	постоянен

<p>всички участници и свидетели, последствията, както и възможните решения</p> <p>Съвместни действия между класен ръководител или учител и психолог/педагогически съветник и включване на външни специалисти</p> <p>Използване на посредник при разрешаване на конфликта</p> <p>Тематични родителски срещи</p>	<p>класни ръководители училищен психолог учители</p> <p>училищен психолог</p> <p>класни ръководители</p>	<p>Постоянен</p> <p>Постоянен</p> <p>постоянен</p>
--	--	--

Изготвил : Координационен съвет за противодействие на училищния тормоз в
1. СУ „ Пенчо П. Славейков „